

# 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

## 研究部署全省安全生产工作

### 省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

本报讯 11月15日，省委召开常委会会议，传达学习习近平总书记在湖北考察时的重要讲话精神和对社会工作的重要指示精神，研究我省贯彻落实意见，安排部署安全生产工作。省委书记唐登杰主持会议并讲话。

会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记在湖北考察时的重要讲话精神，同深入学习贯彻党的二十届三中全会精神结合起来，同深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神结合起来，扛牢使命任务，积极担当作为，奋力谱写中国式现代化山西篇章。要统筹推进科技创新和产业创新，主动融入全国创新链，加快培育和发展新质生产力，完善传统产业、新兴产业、未来产业统筹发展机制，加快构建体现山西特色优势的现代化产业体系。要统筹推进全面深化改革和扩大高水平开放，抓好重点领

域和关键环节改革，全面融入全国统一大市场建设，加快打造内陆地区对外开放新高地。要统筹推进城乡融合发展和乡村全面振兴，扎实推进以县城为重要载体的新型城镇化建设，因地制宜发展县域经济，挖掘特优农业和多种经营潜力，扎实做好民生保障各项工作。要统筹推进文化资源保护和文化创新发展，乘势而上推动文化旅游融合发展，加快把文旅产业打造成战略性支柱产业和民生幸福产业。要紧紧围绕抓改革促发展加强党的建设，树牢选人用人正确导向，推进党纪学习教育常态化长效化，提振党员干部干事创业精气神，不断巩固发展风清气正的政治生态。要认真落实党中央关于经济工作的各项政策举措，进一步抓紧抓实各项工作特别是经济工作，确保今年顺利收官和明年良好开局。

会议强调，要深入学习贯彻习近平

总书记关于社会工作的重要论述和重要指示精神，准确把握做好新时代社会工作的总体要求，扎实推进各项重点任务，奋力开创我省社会工作新局面。要突出抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设，推进党的组织覆盖和工作覆盖，不断增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力。要牢固树立大抓基层的鲜明导向，持续抓好党建引领基层治理和基层政权建设，着力破解基层治理“小马拉大车”突出问题，统筹推进为基层赋能和减负。要坚持和发展新时代“枫桥经验”，全面落实“四下基层”制度，抓好凝聚服务群众工作。各级党委（党组）要加强对社会工作的领导，落实政治责任，健全工作体系，建强社会工作者队伍，确保党中央关于社会工作的决策部署不折不扣落到实处。

会议研究分析了当前全省安全生

产形势，安排部署了下一步安全生产工作。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神，坚持人民至上、生命至上，牢固树立安全发展理念，强化底线思维，深刻汲取各类事故教训，坚决克服麻痹思想，切实做到警钟长鸣，牢牢守住安全生产底线。要认真贯彻落实党中央、国务院关于安全生产的重大部署要求，强化重点行业领域风险隐患排查治理，扎实推进安全生产治本攻坚三年行动，有效防范应对冬季极端天气，持续提升基层应急管理能力，坚决防范和遏制重特大事故发生。要持续压实党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任和全员安全责任，严格落实“三管三必须”，推动形成横向到边、纵向到底的安全生产责任体系，确保安全生产各项措施落到实处。

会议还研究了其他事项。

## 韦韬在开展巡林工作时强调

### 加强保护 科学扩绿 守牢底线 不断厚植高质量发展的绿色底色

本报讯（记者 殷雪莺 胡引平）11月14日，省委常委、市委书记韦韬在开展巡林工作时强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，按照省委、省政府部署要求，加强保护，科学扩绿，守牢底线，不断厚植高质量发展的绿色底色。市领导裴耀军、卢俊峰参加。

韦韬首先来到东山五龙城郊森林公园，听取全市林长制、林草资源保护、护林防火等工作汇报，详细了解林草面积、资源分布、责任落实、防护举措等情况，沿着步道实地察看东山林区森林资源保护工作成效。他指出，森林是宝贵的自然资源，要健全管护体系，层层压实责任，高质高效开展“扩绿”“护绿”“兴绿”，扎实推进集体林权制度改革、林业碳汇等工作，切实做好古树名木“一树一策”保护，牢牢守护森林资源和生态安全屏障。

在小店区东山生态文明教育基地，韦韬结合大屏听取小店区生态文明建设情况汇报，参观生态保护修复、城镇绿化等成果展示，详细了解“生态+科技”在生态文明建设中的实践应用成效。他要求基地充分发挥作用，依托数字技术手段，进一步丰富教育场景、创新宣传模式，积极开展生态文明主题宣传科普活动，不断增强人民群众的生态文明意识，营造浓厚的生态文明建设氛围。



省委常委、市委书记韦韬在小店区督导检查森林防火预警值班工作。  
梁琛 摄

随后，韦韬来到小店区森林防火应急救援站，督导检查森林防火预警值班工作，通过防火预警监测系统察看重点区域实时画面，详细了解队伍建设、处置流程、管控措施等，走进应急救援物资库察看设施配备、物资储备情况，并看望慰问一线人员。他说，森林防灭火工作责任重大，要时刻绷紧安全之弦，扎实做好火源管控、隐

患整治、监督检查、值班值守等各项工作，综合用好人防、物防、技防措施，完善应急响应处置预案，加强实操培训和日常演练，全面提升森林火灾综合防控和应急救援能力。

韦韬在巡林中强调，全市各级各有关部门要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，扛牢保护发展森林资源的政治责任，深入实施林草高质量

发展行动，抓实抓好三北工程攻坚、森林质量提升、林草产业发展等各项工作。要全面落实林长制，进一步完善市、县、乡、村四级林长责任体系和网格化管理制度，切实将责任落实到人头、山头、地头。要健全分级响应、协调联动、协同发力的防火工作机制，筑牢森林防火“安全网”，切实守护好人民生命财产和森林资源安全。